

## Előfizetési ár:

Egész évre	8 kor.
Fél évre	4 kor.
Havonként	70 fill.
Egyes szám dra	20 fill.

# ASZÓDI HIRLAP

**Hirdetési ár:**  
 egyhasdobs petitsor 10  
 fillér, többszörös hirde-  
 tésért jutányosabb.  
 Nyitlér: minden sor  
 40 fillér.

**A galgavölgyi községek közigazgatási, társadalmi és közművelődési hetilapja.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,  
 Aszód, Főút 482 szám.

Laptulajdonos: **DR. GLÜCK ADOLF.**  
 Felelősszerkesztők: Kühn Ernő és Schneider Oszkár.

Hirdetéseket fölvesz a kiadóhivatal. — Hirdetési  
 díjak előre fizetendők.

## Évforduló.

Leszállt az est, kigyulnak a csillagok — mindmegannyi kis angyalok szemei az égen, kíváncsian tekingetve le a földre, hol emberek miryádjai tömörülnek egy-egy szószerk körül az érces hangú harangok hívó szózatára.

Mindenkinek a lelkében él a tudat, mely ösztönzi, hogy Istenéhez térve számot vessen magával.

Hálaadásra indul az ember.

Mint egy fölszakadt sóhaj, hallik föl az égbe ájtatos imája, hálás megemlékezése az Úr végtelen irgalmasságáért, mely a nagy természet ez alkotó parányát egy egész éven át kísérte, örömmel töltve el a boldogokat s a remény édes vigaszt csöpögtetve a csalódottak lelkébe, kitartást adva az erősnek, védelmet a gyöngének, hogy elviselhetőbbé téve sorsukat vállvetve munkálkodhassanak egymás . . . az egész társadalom hasznára. — A szürke köznapok mellett mint egy kimagasló utjelző tűnik föl e nap, visszaemlékezéseket idézve föl a lelkekben a mult eseményeire, pillanatnyi megállásra kényszerítve az élet vándorait, kik néha félőn, de legtöbbször bizalommal várja föltűntét. Akaratlanul is párhuzamot von ekkor az ember az elmúlt

idők egyes szakaszai között s következtetéseket vonva le gyarapítja tudását a jövőre.

Mennyi álnok kísértés, keserű megpróbáltatás szülte, szenvedés szánt barázdát az érző emcer szívéen — lelkén egy egész éven át!?

Mennyi bánat gyülik össze ekkorra a jövőbe vetett bizó reménnyel!?

Mennyi gondtalan boldogság, megérdemelt öröm fakaszt hálaadó imát sok már-már önönmagával meghasonlott ajkán!?

A sylvester-est búgó harangjai adják tudtul az ó év haldoklását.

Imaházak megtelt csendjében hallik az intő szó kenetes ajkáról.

Emberi szívek vágyó érzései tömörülnek össze egy óhajjára s száll-száll az ima erejével a magasba, az Úr színe elé!

Kit sors csapása sajgott, hittel várja föloldását; — kit szerencsével halmozott el az Úr végtelen jósága, térdre borulva esd meg tarthatásáért.

Megható zsolozsma csendül ezrek ajkán s az ember ismét erősebb bizalommal hagyja el Mindenhatója földi hajlékát.

Lassu morajjal oszlik szét a tömeg, de csak pillanatra, hogy azután újra tömörüljön az ismerősök köre, hol egymást

kedvelők lelkük kincsével adózhassanak az év folyamán élvezett kedvességért szeretetért.

Zengő vigság váltja fel az áhitatos csendet.

A fogva tartott örömök csengő kacagásban találnak menedéket.

A bánat eloszlik egy pillanatra, a feledés urrá lesz a lelkeken s a jobb jövő reménye vonja be pirjával az arcokat, csal derűt a szemekbe.

Az emberi szívek szeretettel nyilnak meg, szeretetet várva és fogadva, míg lassan, zajtalan léptekkel közelg az új év, áldást osztó kezével.

Út az óra!

Pillanatra lecsendesül minden s az új év ráteríti leplét a vigadókra.

Az ember lelke elszorul kicsinyég az ismeretlen jövőtől, mint a gyermeké az első lépésnél.

A váró némaság tovalobban, hogy a jó kívánságok ezreinek adjon helyet.

Szerencsét a kárvallottaknak, megnyugvást a kétkedőknek, boldogoknak örömmük fokozását óhajtja minden ajak.

Temetve lesz minden gond s az ujjászillett év színesen bontogatja szárnyát az ember érzéseiben.

A halandó lélek megbékélve tér hajlékába, tudatában annak, hogy az Úr kegye

## A piramisoktól a felhőkarcolókhöz.

(Ütleírás.)

Irta: **Dr. Bezdék József** állami főreálisk. tanár.  
 (Folytatás.) 9.

Akkor érkezett meg a Derfflinger gőzös, egy szintén minden kényelemmel ellátott Norddloyd hajó, mellyel azután Keletnek egyéb országait, városait s népességét volt céloim felkeresni.

Egy vig német társaság a Yaluit s a Karolina szigetre megy kókusz ültetvényekre, mások (svájciak) a Sumatrara dohánytelepekre s néhány angol Borneoba utazik kaucsuk telepítéseket létesíteni. Ugy mondták, Európában nem lehet annyit keresni, mint itt s hogy veük együtt hazájuk is gazdagodni fog mindmegannyi fiatalember s máris előkelő európai cégek keleti képviselői. Hiába, ide keletre csak fiatalon lehet kijönni, idős szervezet nem alkalmazkodik könnyen a tropikus éghajlat szeszélyeihez, ők természetesen vígan vannak, jóllehet még 31 napos tengeri ut előtt állanak. Ceylon szigetéiről kérdésközdnek eleinte, később pedig utazásaikat

mesélik el fűszerezve soha át nem élt vagy megnagyított viharokkal. Ez a gyengéje a legtöbb utazónak megvan, hogy a látott hullámok méreteit hatványra emeli vagy legalább is sokszorozza. Egy havi tengeri ut után pedig képzett tengerészek és a tengeri betegségnek elsőrangú orvosai ritka az olyan, aki megmondja, hogy volt 1—2 méteres hullámzó tengerük, ami ugyan kellemetlen volt, de azonfelül nem volt veszélyes és hallgat a tengeri betegségről.

Ma a legveszedelmesebb járható a Pacificus-Oceán nyugati része, de a nagy viharokat itt is kikerülük a jól szervezett meteorológiai állomások segítségével a gőzösk. Ha mégis taj-fun-t kap a gőzös, úgy visszafordul a kikötőbe, ahol azután szemben a viharral, két horgonyon teljes gőzzel helyben tud maradni. Nem lehet persze idesorozni a vitorlásokat vagy az apró parti gőzösket s a szikra táviró nélküli rozogó muzeumi tárgyakat, melyek az első hullámcsapásokat sem bírják meg, hanem a modern gőzösket, amelyek eltekintve a nagyon kritikus parti hajózás részleteitől és elemi csapásoktól, bizony biztosabban járnak az óceánokat, a kontinenseket járó expresszeknél.

A Derfflinger például csak egyszer kapott vihart huszonegy nap alatt, Colombótól Jokohamáig, Hongkong után, ahol egy napig állandóan

annyi mozogott, hogy az asztalon lévő tárgyakat (evőszközöket) mind oda kellett erősíteni. de semmi egyéb említésre méltó dolog nem érte őt. Oly óvatosságot fejtett ki, hogy dacára a pestis epidemiának egyszer sem jutott vesztézára alá, pedig január közepén már Sanghaiban, ugyszintén Hongkong-ban is volt pestis, amikor ott jártunk.

Az érintett kikötőkről is elmondok egyet-mást, mert azt hiszem lesz köztük érdekesebb is. Penang volt az első állomásunk a négy napj ut után. Maga a kikötő nem valami különös, a városban pedig mindenütt a kinaikat látni tulsulyban a malájok mellett s a kínai vonások az épületeken, az utcákon s az utcai életen ugyan- csak meglátszik. Penangnak is a botanikus kert az érdekessége, amelyet azonban éppen a mult év őszén öntött el az árvíz s így keveset lehetett látni benne. Uicái rendezettek, az épületek is elég rendesek, csak ahol a kulik (napszámos) laknak piszkos, lakóival együtt, jóllehet a vízvezeték ott van szinte minden ház mellett. Egy napot töltöttünk ebben az érdekes városban s azután majdnem mindig partokat látva a keskeny Malakka szorosba jutottunk, ahol a Singapore szigeten lévő Singapore kikötőbe hajóztunk. A partokon gyönyörű festői részletek közt szerényen húzódnak meg a maláj cölöpházak, a kikötő

ismét megnyitá előtte a lehetőséget a boldogulásra.

Kialszik a földön minden világosság, csak a csillagok — nevető angyalszemek — járnak a tért, vigyázva a nyugvókra.

Álomország megtisztult csendjében bolyong a lélek, míg a hajnal meg nem törri a sötétség hatalmát.

A pihent erő ébredése zeng zsolozsmát dicsérve az Isten fönséges alkotását, ki irgalmas jóságából juttatta parányit minden teremtményébe.

R. Dávid Nándor.

**Rovás.**

Furják az ártézi kutat. Mindnyájan azt hittük, hogy helyét a piactér kellő közepén határozzák meg, ahol talán valamikor egy csinos szobrászművel fogják körülvenni s vele díszesebbé tenni a mindennek másnak, de nem díszesnek mondható piacteret, ahol nemcsak egy oldalról, hanem mindenünnen lesz megközelíthető. De ime feltevésünkben csalatkoztunk. Nem a piactér közepén, nem a felső, sem az alsó részén, hanem annak egy k csücskében nyer elhelyezést. Ugyan miért?! . . .

\*

Az államépítészeti hivatal végre belátta azt, hogy szükséges az uttestről a sarat valami uton-módon eltávolítani. Küldött is e célból modern sárkaparógépet, amely az uttest közepét sártól mentesítette. Az uttest közepe tiszta most már. De annyival nagyobb most a sártenger az ut két oldalán, úgy hogy szinte akrobata mutatványszámába megy az azon való átugrás. Sajnos ezt csak a fiatalabb s ugrásban gyakoroltabb lakosság tudja produkálni. De mit csináljanak azok, kik ezen

kellékek fölött nem rendelkeznek? Talán ugró tanfolyamot fognak számukra rendezni?!

\*

A M. Á. V. a nyári szezon alatt a Budapest—Hatvan között közlekedő személyvonatoknál nyáron a meleg Pullmann kocsikat járatta, úgy hogy az utazóközönség a nagy forróságban valóságos torturákon ment keresztül. Most, amidőn a hűvösebb idő beállt szellős nyári kocsikat járat, úgy hogy az utazóközönség vagy ugrálva, vagy fülög bundában kénytelen az utat megtenni. Jó volna, ha a M. Á. V. is tudomást szerezne arról, hogy mikor kezdődik nálunk a tényleges tél, vagy a nyár.

\*

Legközelebb a többről.

**Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket,**

a kiknek negyedévi, illetve félévi előfizetése lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek, nehogy a

**lapszétküldése fennakadást szenvedjen.**

**Hogyha majd . . .**

*Hogyha majd elmúlnak a szép derült napok,  
Hervadni, sárgulni kezd majd a falevél.*

*S fájni fog a szived, nem vigasztal senki:  
Akkor fogsz te engem tudom, visszasírni.*

*Majd, ha rombadölni látod legszebb álmod  
S kedvesed kezében minden boldogságod  
És az, akit szeretsz, eltaszit, kinevet:  
Tudom, visszahivnál te akkor engemet.*

*Most még szép az élet, reményekkel teli,  
Büszke vagy s fiatal, most még szeretsz élni.  
Tudod, hogy szerettek s elhagysz árván menni:  
Majd, ha keresni fogsz, nem tudsz rámtalálni.*

**Fekete Ilona.**

bejáratától egész a moló-ig. A bejáratától kezdve pilot (révkalauz) vezeti a gőzöst a szoros sekély vizein, szinte 3 óra hosszúig tart ez az ut a moló-ig, ahonnan kifelé ugyanolyan távolságra vezet ki a gőzöst a pilot. Singapore-ban egészen a parthoz áll a gőzös s így egy éjjel elvégzi a ki- és berakodás nehéz, szinte művészettel határos munkáját. A város meglepően szép, csak kár, hogy az utóbbi időben a malária is urrá lett a szép parkos város palotái közt. Az európai város részen kívüli város teljesen kínai. Ennek is egyik ékessége a tropikus, botanikus kert.

Az Indiai-Oceán kék vizei után, a Délkinai-tenger zöldes vizén megy fel a Föld második kikötő helyére (forgalomra nézve első London, második Hongkong) Hongkongba. Tájképi szépségét tekintve első rangú. A város tengerparti része (The Bund) s villanegyede egész európai, kellemetlen, a riksáknál is kellemetlenebb közlekedési eszköz itten s általában a kínai városokban a hordszék, amelyet 2 vagy 4 ember a vállán cipel a bentülővel együtt. Elég gyakran használják, pedig villanyos is van a városban, a hegyre (Viktória Peak) pedig a peak sikló viszi fel, az oda kívánczókat. A kilátás innen igazán szép s ha pestis nem volna itten — szinte állandóan

— úgy, bárkinek ajánlanám megtekintésre, így azonban nem. Viktória (mert csak a sziget neve Hongkong, Haing-kaing — kellemes illatu víz) városa a keskenytenger parton és a hegyen épült fel, a tengerpartról messziről látható parkjaival elragadó látványt nyújt a Dél- vagy Kelet-Kínai tengerről jövőeknek. Kikötője pedig valóságos mentővára a taj-funos tengert járó hajóknak.

Sanghai következett ezután, ahol az európaiak már úgy élnek mint odahaza. A gőzösök azonban ritkán mennek fel Hwangpu-folyón, hanem lent maradnak Wusungban, ahonnan vasut visz Sanghajba. Az európaiak külön laknak a szép palotás Bundon, vagy a Nanking-Roadon, az amerikaiak pedig a Broadwayn. A város villamos hálózata igen jó s ugyancsak használják. A kínai városrész be van kerítve, oda a villamos nem visz. Szűk utcák, piszkos tea-házak s ópium barlangokat látni, amint egy-egy utcára betekint az ember. Sajnos én a pestis miatt már csak egy utcát a legelsőt nézhettem meg. A kikötői élet élénk s ugyancsak sűrűrognak, forognak a copfos atyafiak szárazon és vizen egyaránt. A vizen sampanokkal, a szárazon egy igen sajátos szerkezetű tolótagával. A parton van egy hatalmas szemafor, mely a Zikawei-i observatórium értesítései szerint, állandóan jelzi az idő

esetleges változásait s a kikötő időt, vagyis a legmagasabb árhullám idejét is. Fontos ez utóbbi is, mert vele jönnek fel a magas vízállásban kisebb hajók s a gőzösök is, vagy mennek le az apályal. Emiatt kell aztán itt hosszabb ideig várni. Így aztán van idő a város megtekintésére. Még a jóhírű Khun-Komor magyar céget is felkerestem, ahol barátságos, magyaros vendégszeretben volt részem. Ép így Hong-Kongban is, hol Khun ur volt szives segítségemre lenni. Velük mentem el Calve művészno hangversenyére, amelyen kínaiak s európaiak, akár csak nálunk, élvezték a nagy művészetet.

Másnap Tsingtau-felé indultunk, ahol csak a hideg volt kellemetlen és váratlan, de az összes ott látott dolgok meglepőek. Német meg szállott területen a Kiau-Csau-öbölnél van-e város, ahol a germán stíliú házak, paloták, iskolák, az utcán járó német uri nép egy pillanatra Németországba varázsolja az utazót. Mind-ezt 1897. óta alkották a hangyaszorgalmu germánok. Büszkéek is rá s ha egy német gőzös érkezik, kint az egész telep.

(Folyt köv.)

**A . . .**

*A napsugár is mosolyog,  
Ha arcodra téved,  
Az ibolya illatával  
Udvarolgat néked . . .*

*Dalos madár vig danája  
Is tenéked csendül,  
Édes álmok tündérkara  
Tánca érte lendül.*

*Rád mosolyog a kikelet,  
Édes, kicsi szentem,  
Mosolyogj hát te is énrám.  
Hozd meg a jó kedvem.*

R. Dávid Nándor.

**Hirek.**

— **Második évfolyam.** Az „Aszódi Hirlap” elérkezett a második évéhez. Visszapillantva a rövid multra, nincs szégyenkezni valónk: közérdekű munkát a kis acél toll az „Aszódi Hirlap” hasábjain is végzett. Olvasóink bizonyosan nem tartanak ki újságunk mellett, ha nem olvassák ki belőle, hogy bennünket egyedül a közcél, soha sem a magánérdek vezetett. Ez az irány az, amely felé a jövőben is törekedni fogunk s örömmünkre fog szolgálni, ha tisztelt előfizetőink szerény lapunkat, az „Aszódi Hirlap”-ot szívesen fogadják. Az új év folyamán hálas köszönetünket tolmácsoljuk a szíves támogatásért és felkérjük mindazokat, kik jövő munkánkban is támogatni óhajtanak, szándékukat a kiadóhivatallal egy levelezőlapon tudatni kegyeskedjenek. B. u. é. k.

Szerkesztőség.

— **Eljegyzés.** Straub Juliskát, Straub Vilmos helybeli lakatosmester leányát, eljegyezte Bukta István Kiskartalról.

Weisz Hermina és Lustig Vilmos jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Willingsdorfer István javítóintézeti családfe eljegyezte Vincze Margitkát Somlóvásárhelyről.

— **Gyászrovat.** Fleiszig Mór aszódi kereskedő közszeretben álló családját súlyos csapás érte, amidőn leányuk Olga, folyó hó 24-én

hosszabb szenvedés után elhunyt. — Dr. Hacker István aszói orvos, t. b. járósvost nagy vesztesség érte, fia Miklós, ifjú életének 15. évében f. hó 26-án elhunyt. Temetése f. hó 28-án délután nagy részvét mellett folyt le. — Fogadják részvétünket.

— **Választás.** F. hó 21-én folyt le a Valkó-Dány-Vácszentlászlói körzetben a megyebizottság tagválasztás. Franz Jakus 136 szavazatával szemben dr. Gallovich Győző turai plebános 3 szavazatot kapott.

— **Üdvös határozat.** Hévizgyörk község képviselőtestülete üdvös határozatot hozott legutóbb tartott közgyűlésén, amidőn kimondta, hogy fölír a törvényhatósághoz, hogy rendelje el a korcsmáknak hétköznapokon este 8 órákor vásár- és ünnepnap pedig egész napra való zárvatartását. Fölszólítja a képviselőtestület egyben a vármegye összes községeit ily értelmű határozat hozatalára. Részben szomorú perpektíva tárul elénk, midőn e határozatot olvassuk, mert a legnagyobbrészt földmivelőkből álló képviselőtestület saját osztálybelijét kénytelen ily módon erőszakkal a jótra téríteni és határozatának indokolásában kimondani, hogy annak kimondásánál ötlet a közérkölc, a vagyon- és éltbiztonság megvédése vezette. Reméljük, hogy e határozatot a többi községek is magukéva teszik.

— **Artézi kut.** Miklián Gyula helybeli vállalkozó a községi artézi kut furását az előjáróság által kijelölt helyen folyó hó 27-én megkezdte. A furás a vállalkozó számítása szerint két hetet fog igénybe venni.

— **Karácsonyi meglepetés.** Ez ideig még a csendőrség előtt is ismeretlen valaki szép karácsonyi meglepetésben részesítette Bodonyi János Antal kartali lelkészt. Ugyanis éjfél mise alatt behatolt a plébániára és az íróasztal fiókjából az összes készpénzt, körülbelül 200 koronát elvitte. A csendőrség keresi az illetőt, hogy neki a meglepetésért köszönetet mondjon, de eddig hiába.

— **Rákospalota — város.** Ivánka Pál, a váci járás főszolgabírája a napokban terjesztette föl Pestvármegye alispánjához Rákospalota községnek ábbéli kérelmét, hogy rendezett tanácsú várossá alakíttassék át. Ezen ügy a január havi törvényhatósági-bizottsági közgyűlésen tárgyalás alá kerül.

— **Új vasuti fuvarlevelek.** Új vasuti fuvarlevél minták lépnek 1912. január 1-ével életbe. A régi mintájú nyomtatványok többé nem használhatók. és 100 drb-ig terjedő mennyiségben január 10-ig a vasuti állomások pénztáránál, 100 darabot meghaladó mennyiségben február 10-ig a m. kir. központi bányagraktárnál (Fővámplota), ezentul pedig csak a pénzügyminiszternek esetről-esetre kiadandó engedélye alapján vártnak be.

— **Szerelmi dráma.** Válóczy János vasuti munkás hosszabb ideig ostromolta szerelmével egyik helybeli leányzó. A mult kedden, karácsony másnapján, egy mulatságon ismét szerelmesen közeledett szive választottjához, de megint csak eredmény nélkül. Ebbéli bánatában a szerelmes ifjú kiment a temetőbe s atyja, néhai Válóczy János vasuti váltóőr sirjánál reggel 6 órákor föblötte magát. Mire az orvoshoz szállították, már meghalt.

— **Lohr Mária (Kronfusz),** a főváros első és legnépszerűbb csipkésztítő, vegytisztító és műfestő-intézetében, Budapest, VIII., Baross-utca 85. sz. alatt minden e szakmába vágó megrendelések a legjobban, gyorsan és jutányosan eszközöltetnek. Vidéki megrendelések a leggondosabban teljesítetnek.

— **Ipari élet.** A Pásztói Kavicsbánya és Mátraszöllösi Bazalt Kőbánya r.-t. székhelyét Hatvanból Pásztóra helyezte át. Alaptőkéjét egyidejűleg 100.000 koronáról 130.000 koronára emelte fel.

— **Vasuti darabárúk rendeltetési helyének tartós megjelölése.** Sok baj származott abból, hogy a vasuti küldeményeken a rendeltetési hely megjelölését mellőzték. Hasonló kellemetlenségek elkerülése végett a vasuti darabárúküldeményeken 1912. év január 1-től kezdve a rendeltetési állomás tartós módon megjelölendő, még pedig vagy bárcra felragasztása, vagy pedig spárgával vagy dróttal jól megerősített kartonlap által.

— **Köszönetnyilvánítás.** Kedves kötelezettségemnek tartom, hogy ez uton mondjak hálás köszönetet mindazoknak akik szíves adományaikkal hozzájárultak ez évben az áll. ovodások karácsonyához. Ez idén 70 gyermek jelent meg a ragyogó karácsonyfa alatt. 70 kicsi ajak mondott köszönetet a jó Jézuska küldötteinek; ugyanannyi kicsi szív áhitatos hála imát rebegett a mindenség Urához, hol bizonyára a földről jött e legtisztább ima meghallgatásra talál. Ajándékozók: Veisz József, Sárkány László, Dr. Gál Adolfné, Dénes Jenőné, Bleier Sománé, Kálmán Bertalané, Mélt. báró Podmaniczky Gézané, özv. Matheidesz Károlyné Herskovits Mórné, özv. Angyal Béláné, Beke Gyula. Még egyszer ugy a gyermekek, mint a magam nevében fogadják hálás köszönetem egyenkint és összesen a nemes adakozók.

Jencs Zelma  
áll. óvónő.

— **Új gyárak Vácott.** A műszaki Unio részvénytársaság új gyárat épített, amelyben kenőolajat fog előállítani. A fővárosi telkek értékének abnormis növekedése a nagy gyárakat arra a gondolatra vezette, hogy a főváros környékére telepítsék ki üzemüket és a fölszabadult telkeket értékesítik. A Ganz gyár r. t., mely nemcsak az ország, hanem az egész monarchia egyik legnagyobb vállalata, szintén kifelé gravitál Budapestről s ez irányban tárgyalásba bocsátkozott Vác városával, mely kedvezményeket biztosítana a gyárnak, ha telepét Vácra helyezné át. A gyárnak 120 holdnyi területre lesz szüksége. 2000-nél több férfi hivatalnok és munkás, valamint ezek családja telepedne le ezzel Vácra. A Schlick gyár r. t. Dunakeszin vásárolt magának telket, tőzsomszédságában a M. Á. V. most épülő javítóműhelyének.

— **Felekezeti élet.** A hatvani izr. hitközségben e hó 17-én ment végbe a tisztújítás. Feszült érdeklődéssel tekintettek e választások elé, mint-hogy a virilis intézmény eltörlésétől nagy változásokat vártak. A választás nagy érdeklődés mellett ment végbe, eredményét megnyugvással fogadták. Megválasztottak: alelnökké dr. Grün József, főgondnokká: Bindfeld Márk, gondnokká: Weil Gábor, pénztárosá: Nemes Béla. Elnökválasztás ezuttal nem volt, minthogy Rottensstein Lajos elnöknek mandátuma csak két év múlva jár le. Képviselőtestületi tagok lettek: Adler Arnold, Bálint Gyula, Bindfeld Aladár, Blumeuthal Béla, Blumenthal Dániel, Dukesz Ede, Gang Simon, dr. Graf Fülöp, Hatvany József báró, Hajdu Ármin, Haskó Károly, Hoffmann Mór, Janovitz József, Kauders Sigfried, Keleti Gyula, Neuvirth Ferenc, Neuvirth Miksa, Östreich Károly, Réh József, Steiner Vilmos, dr. Sammt Dezső, Sternberg Albert, Schlesinger Gyula, Schlesinger Mór, Schvarc Dávid, Schvarc Emil, dr. Vajda Lipót, Weisz Gábor.

— **A munkások nyugdíjgyűjtetének haladása.** A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjgyűjtetének Kölber Alajos udvari kocsigyáros elnöklete alatt tegnap tartott központi választmányi ülésén Katits Antal igazgató tett jelentést ezen munkáspárti intézmény folytonos haladásáról. A jelentésekből kiemeljük a következőket: az idén belépett harmincezer új taggal a rendes fizető tagok száma a száznegyvenezret meghaladja; a vagyon ez évben másfél millió koronával növekedett s jelenleg nyolcmilliószázhuszezer korona az egylet tiszta vagyona, ez évben 62 új fiókpenztár alakult, ezek száma országsszerte 426. Különösen nagy jelentőséget ad az egyletnek az, hogy jelenleg ezerháromszáz rokkant és elaggott munkásnak ad hetenkint 8-40-től 13 kor. 26 fillérig terjedő rokkantségilyt és 361 árvtát részesít heti 1-40-től 2 kor 21 fillérig terjedő neveltetési járulékbán 14 éves korukig. A rokkantak, árvták és özvegyek támogatására 1903-tól mostanig egymillióhátszázötvenezer korona segélyösszeget fizettek ki. Az egylet 1907 óta évi 5000 korona állmi támogatásban részesül. A központi választmány az egylet 29 központi alkalmazottjának a folyó évre öt és tíz százalékos drágasági pótléket szavazott meg. A jövő küldöttek közgyűlését április 28-án fogják megtartani a régi országház gyűléstermében. Az egylet iránt érdeklődők forduljanak fölvilágosításért a központi irodához: Budapest, VIII., József-utca 23, saját ház.

— **Fegyver gyermekkézben.** Szinte napról-napra jelentik a lapok, hogy egyik másik gyermek fegyverrel játsza társában vagy magában kárt tesz. Vácbotyánban is karácsony estéjén több 10—13 éves gyermek fegyvert lopott el szüleitől, hogy vele a nagyokat utánozva az ünnep tiszteletére üdvölvéseket adjanak le az éjfél mise alatt. Suba János ottani vincellér István nevű fia egy rozsdás öreg pisztolyhoz jutott, amelyet puskaporról töltött meg. Kapszli hiányában foszforos gyufát akart felhasználni az elsütéshez. A fegyver azonban nem akart elsülni. amiért is ütögetni kezdték, miközben a puskapor tüzet fogott s a körül álló gyermekek közül Szabó Márton három éves kis fiának légcsővét sértette meg. Gyors orvosi segélyben részesült a szerencsétlenül járt, ami szerencséje, mert könnyen eivérezhetett volna. A csendőrség megindította a nyomozást, hogy kit terhel a felelőség.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik elhalt MIKLÓS fiunk feletti mélységes bánatunkban, jól eső részvétükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton szívből fakadó köszönetünk kifejezését

Aszód, 1911 december 30.

Dr. Hacker István  
és családja.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik szeretett leányunk elhunytá alkalmából mély fájdalomunkban osztoztak, ez uton mondunk hálás köszönetet

Fleiszig Mór  
és családja.

# Hirdetések

a kiadóhivatalban  
vétetnek fel. : :

## DÉNES JENŐ

: FÜSZER- és GYARMATÁRU :  
NAGYKERESKEDŐ ♦ A S Z Ó D.

A Mc. Cormick amerikai  
mezőgazdasági gép-  
gyárak képviselője. ♦

32 52

Ajánlja dús raktárát a szak-  
mába vágó összes cikkekben.

**Szolid bevásárlási forrás!**

## Kiadó

több kisebb-nagyobb lakás.  
Bővebbet a kiadóhivatalban.

### Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

	reggel	reggel	reggel	reggel	reggel	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	este	este	este	éjél	éjél	éjél
Budapest k. p. u. indul	5 <sup>30</sup>	6 <sup>25</sup>	6 <sup>55</sup>	8 <sup>10</sup>	8 <sup>35</sup>	12 <sup>30</sup>	2 <sup>20</sup>	3 <sup>30</sup>	5 <sup>10</sup>	5 <sup>55</sup>	6 <sup>40</sup>	7 <sup>35</sup>	8 <sup>0</sup>	10 <sup>25</sup>	11 <sup>10</sup>	11 <sup>35</sup>	11 <sup>35</sup>
Aszód --- érke.	7 <sup>58</sup>	7 <sup>25</sup>	8 <sup>35</sup>	9 <sup>40</sup>	10 <sup>16</sup>	2 <sup>07</sup>	3 <sup>44</sup>	3 <sup>34</sup>	6 <sup>17</sup>	7 <sup>11</sup>	8 <sup>29</sup>	9 <sup>12</sup>	9 <sup>3</sup>	11 <sup>42</sup>	1 <sup>00</sup>	1 <sup>33</sup>	1 <sup>33</sup>
Aszód --- indul	7 <sup>59</sup>	7 <sup>25</sup>	8 <sup>4</sup>	9 <sup>41</sup>	10 <sup>18</sup>	2 <sup>33</sup>	3 <sup>59</sup>	3 <sup>34</sup>	6 <sup>18</sup>	7 <sup>12</sup>	8 <sup>30</sup>	9 <sup>13</sup>	9 <sup>33</sup>	11 <sup>43</sup>	1 <sup>03</sup>	1 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>
Hatvan --- érke.	8 <sup>35</sup>	7 <sup>11</sup>	9 <sup>07</sup>	10 <sup>09</sup>	10 <sup>12</sup>	2 <sup>49</sup>	4 <sup>27</sup>	4 <sup>08</sup>	6 <sup>35</sup>	7 <sup>38</sup>	9 <sup>02</sup>	9 <sup>39</sup>	9 <sup>54</sup>	12 <sup>05</sup>	1 <sup>33</sup>	1 <sup>58</sup>	1 <sup>58</sup>
Hatvan --- indul	2 <sup>22</sup>	3 <sup>07</sup>	4 <sup>31</sup>	5 <sup>37</sup>	6 <sup>10</sup>	6 <sup>45</sup>	7 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	11 <sup>40</sup>	12 <sup>10</sup>	1 <sup>12</sup>	4 <sup>35</sup>	6 <sup>12</sup>	6 <sup>57</sup>	8 <sup>08</sup>	9 <sup>13</sup>	9 <sup>13</sup>
Aszód --- érke.	2 <sup>53</sup>	3 <sup>39</sup>	4 <sup>55</sup>	6 <sup>15</sup>	6 <sup>32</sup>	7 <sup>11</sup>	7 <sup>52</sup>	9 <sup>08</sup>	11 <sup>57</sup>	12 <sup>36</sup>	1 <sup>30</sup>	5 <sup>09</sup>	6 <sup>34</sup>	7 <sup>25</sup>	8 <sup>25</sup>	9 <sup>11</sup>	9 <sup>11</sup>
Aszód --- indul	3 <sup>03</sup>	3 <sup>44</sup>	4 <sup>56</sup>	6 <sup>16</sup>	6 <sup>42</sup>	7 <sup>13</sup>	7 <sup>53</sup>	9 <sup>08</sup>	11 <sup>57</sup>	12 <sup>37</sup>	1 <sup>30</sup>	5 <sup>09</sup>	6 <sup>35</sup>	7 <sup>26</sup>	8 <sup>25</sup>	9 <sup>11</sup>	9 <sup>11</sup>
Bpest k. p. u. érke.	5 <sup>10</sup>	5 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	7 <sup>40</sup>	8 <sup>15</sup>	8 <sup>45</sup>	9 <sup>25</sup>	10 <sup>20</sup>	2 <sup>1</sup>	2 <sup>15</sup>	2 <sup>30</sup>	6 <sup>55</sup>	8 <sup>09</sup>	8 <sup>50</sup>	9 <sup>20</sup>	10 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

### ÉRTESÍTÉS.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a villamos világítást berendezni óhajtó közönséget, hogy

## villamos berendezések

elkészítésére társultunk, úgy falba fektetett Bergmann rendszerű, valamint falon kívüli zsinórszerelést, továbbá erőátviteli szereléseket a legjutányosabban elvállalunk. Raktáron tartunk izzó lámpákat, biztosítékokat és minden szaktavagó cikket.

Mély tisztelettel

**Juhász Lajos**

jav. int. főgépész.

**Polacsek Dezső**

bádogos és szerelő.

## KERESEK CSAPOST,

Iklad községben levő nagyforgalmu korcsmámba  
aki egyuttal hentesüzletemet is bérbe venné.  
Bérösszeg megegyezés szerint.

**özv. KERES JÁNOSNÉ.**

## ASZÓDI PETÓFI KÖNYVNYOMDA

**könyvkötészet, könyv-, papir- és írószerkereskedés**

Ajánlja dusan felszerelt raktárát  
mindennemű levélpapirokban, üzleti  
könyvekben, irodai és iskolai be-  
rendezési cikkekben. Elvállal minden-  
nemű könyvek bekötését. =====  
Mindennemű képeslapok a leg-  
nagyobb választékban. =====



Készít mindennemű magán- és hiva-  
talan nyomtatványokat, kedvezményes  
árban. o Lakodalmi és eljegyzési  
értesítések, táncmulatsági meghívók  
stb. a legmodernebb kivitelben készül.  
Bárhol hirdetett könyv ugyan-  
olyan árban kapható nálunk is.

**Újévi ajándéknak:**

Képeskönyvek, társasjátékok, képeslapok, iskolatáskák, levélpapírok,  
emlékalbumok, imakönyvek a legszebb kivitelben jutányos árban.

**6705**

**KOCKASZÁM**

**31**

Trencséniné  
Varga Kati